
Ata da 16ª Sessão Ordinária, do 3º Período Legislativo, da 

5ª Sessão Legislativa, da 5ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos quinze dias do mês de junho do ano de dois mil e quinze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos Adelar 

Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Delcio Weber, 

Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos 

da Silva e Sidônia Kessler. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que 

declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei 

Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente 

coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação 

colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência 

solicitou ao 1º secretario que efetue a leitura das correspondências recebidas desde 

última sessão. Em seguida deixa à Tribuna a disposição dos vereadores, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, boa noite 

presidente nobres companheiros, vereadores e vereadoras, boa noite público presente, 

sejam todos bem vindos a esta Casa, eu agradeço a Deus a oportunidade de estar aqui 

concluindo meu trabalho como vereador, quero fazer dois agradecimentos, quero 

agradecer ao Luís da Maringá que foi pedido a ele para arrumar uma estrada lá na horta 

do Claudio o maquinário estava fora e eles foram lá esta semana e concluíram e o 

serviço ficou bom o Claudio ligou agradecendo e ele tem sempre atendido a nós 

vereadores quando pedimos esse favor para as pessoas do município, quero também 

agradecer o pessoal da igreja católica pelo ECC onde mais de trinta casais fizeram o 

encontro, pois a igreja católica também se preocupa com a família e tem o compromisso 

de evangelizar, esse é um trabalho muito bonito e eu quero agradecer todas as pessoas 

que trabalharam no café, cozinha os palestrantes que vieram de fora o padre Braz que 

organizou e todos pessoal da secretaria, os ministros, catequistas e todos que ajudaram 

veio muita gente de fora para que esse evento pudesse ser realizado e hoje nós temos 

também um projeto que vai  ajudar a igreja católica que vai ajudar na festa do padroeiro 

eu já aproveito para pedir apoio aos companheiros para que este projeto seja votado o 

mais rápido possível essas são as minhas palavras e eu agradeço a oportunidade. Com a 

palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite presidente, vereadores, 

vereadoras, público presente funcionários da Casa sejam todos bem vindos, gostaria de 

pedir um favor ao líder do prefeito, eu fui cobrado por duas pessoas da terceira idade a 

respeito do curso de inclusão digital que tinha para as pessoas da terceira  idade, a 

exigência para que o curso saísse era para que atingisse o número de vinte e cinco 

pessoas e no entanto só atingiu o número de quinze pessoas, em conversa eles me 

relataram o seguinte, como essas pessoas vão ter mais dificuldade em aprender a mexer 

com a internet porque são idosos, elas pensam que o numero de  dez a quinze pessoas é 

o suficiente para que o curso seja implantado, então gostaria que o líder do prefeito que 

entrasse em contato com o Cras e que se ela pudesse viabilizar esse curso para as 

pessoas da terceira idade, eu acredito que não adianta a gente somar um número de vinte 

ou vinte e cinco pessoas que será praticamente impossível um único instrutor estar 

passando para essas pessoas aprenderem mexer  no computador, o número que tiver de 

dez, doze ou treze seria válido estar implantando esse curso, agradeço o concerto da 

ponte da 225, secretário de obras concertou esta ponte que toda semana dá problema 



porque o transito é muito intenso e nós temos que nos dar as mãos, o município já 

deveria ter sido contemplado com uma ponte de concreto na primeira oportunidade que 

os vereadores tiverem com seus deputados peça é viável cobrar para que possa atender o 

fluxo de veículos da 225 pois abrange todo fluxo de veículos de Feliz Natal e um pouco 

de Nova Ubiratã também, é uma reivindicação válida e nós temos o direito de cobrar, 

vou usar aqui o que o Joaquim sempre fala o não a gente já tem, vamos correr atrás do 

sim, seria de bom tom se nós fossemos contemplados com mais uma ponte, obrigado. 

Coma a palavra o vereador Flavio André Caldeira, boa noite presidente, publico 

presente eu queria primeiramente agradecer o pessoal do assentamento, principalmente 

o Felipe pela organização do torneio que fez lá, é um pouco longe, mas foi muito bacana 

e vários vereadores também estiveram prefeito também esteve lá, para fazer as coisas 

basta ter vontade e opinião e as pessoas acreditarem que a gente pode fazer, deu pra 

gente ver pelo esforço e pela distancia foi muito bom teve um bom churrasco e foi muita 

gente lá jogar, teve dois ou três times dos índios, não aconteceu nada graças aDeus e 

parabéns ao Felipe e a todos que colaboraram, agradeço o pessoal da cento e quatro, boa 

noite, estão sempre nos ouvindo, vimos que a estrada não está tão ruim mas tem um 

trecho que não tem cascalho, um pouco pra frente da aliança, tem que erguer um pouco 

com cascalho, quero pedir ao Dercílio e o Luís que vejam sobre o quebra molas, sei que 

é difícil e que procurem fazer os quebra molas para conter a velocidade e que eles 

terminem o acabamento da Perimetral até lá na Navarro e também depois da Hashimoto 

também tem pessoas que precisam que concerte, vamos cobrar para que eles possam 

arrumar lá também sobre a ponte Carlão, poderia ter feito melhor, eles não souberam 

travar as pranchas e logo vai levantar de novo, tinha que trançar elas, mas em vista do 

que estava  melhorou bastante mas que resolvam esse problemas das pranchas pra elas 

não levantarem e causarem outros danos nos carros, no momento é isso, temos que 

agradecer quando as pessoas fazem as coisas e estamos aqui para cobrar que seja feito, 

esse é o nosso objetivo. Coma palavra a vereadora Sidonia Kessler, boa noite a todos, 

primeiramente gostaria de agradecer a Deus por mais um dia de trabalho  e boa noite a  

todos pela rádio cento e quatro que estão nos escutando neste momento, o motivo da 

minha tribuna hoje é par agradecer pela Ponte do Rio São Francisco e dizer que no ano 

passado eu levei alguns ofícios da minha bancada a Cuiabá requerendo a ponte de 

concreto que era mais urgente e vou solicitar a assessoria parlamentar para estar 

repetindo os ofícios para estarmos reenviando e relembrando já que nós temos um novo 

governador, para ver se a gente consegue transformas a ponte de madeira em concreto, 

estivemos ontem no Assentamento Ena visitando e participando do campeonato de  

futsal, alguns vereadores presentes, André, Delcio, prefeito, gostaria de agradecer a 

todos que participaram, APM, o Felipe e  o Marcelo são presidente e vice presidentes lá 

que  organizaram e foram inscritos dez times para jogar lá, por ser uma distancia de 

cento e vinte quilômetros até chegar no ginásio pela Rodovia da Soja eu acho que foram 

muitos times, eles estão de parabéns, tudo muito organizado, perfeito, relembro que 

vamos ter futsal aqui em Feliz Natal, os mesmos times que  participaram lá espero que 

participem aqui, alguns comércios já estão formando times para participar, também 

gostaria de agradecer o cascalhamento do bairro Bela Vista, quando a gente vinha 

cobrando bastante e hoje eu estive em todas as ruas verificando se estava ok, se já tinha 

terminado também agradeço a iluminação pública do bairro Bela Vista, já terminaram  o 

serviço lá o bairro está todo iluminado e agora eles  estão mais na área central visitando 

a noite e trocando as lâmpadas queimadas, trocando os braços a equipe de obras está de 

parabéns, esse pedido eu tinha feito para o Ferrugem quero agradecer pela troca de 

lâmpadas, agradeço o prefeito municipal por atender uma indicação minha que era 

escrever o nome do ginásio que todos sabem que é Ginásio de esportes Gerson Antônio 



e não estava escrito, então foi autorizado foi uma indicação que eu fiz em dois mil e 

treze se eu não me engano pela minha bancada e foi autorizado fazer, e uma indicação 

da vereadora Salete que era a Casa do Artesão na praça também terá sua primeira 

exposição de artesanato este mês, no momento é só obrigado. Com a palavra o vereador 

Delcio Weber, boa noite presidente, vereadores, público presente, a respeito do curso de 

informática para os idosos eu vou entrar em contato com o secretário Waldiney da 

Assistência Social, também tive reclamação de uma idosa, o número mínimo de 

inscritos que ele me passou foi de oito e para ter o curso precisaria ter vinte inscrições 

então não teve este numero de vinte por isso não realizou o curso, mas vou  entrar em 

contato com ele para solicitar que faça o curso com esse número mínimo de oito a dez 

pessoas, ele  colocou  a disposição o Tele Centro, a pessoa que cuida lá está a 

disposição se alguém quiser ir lá para aprender as noções de  informática tem pessoas a 

disposição no centro, não tem como deixar de parabenizar o Luís da Maringá, chefe de  

departamentos de serviços de infra estrutura e também ao Ferrugem pelo ótimo trabalho 

feito na cidade, cascalhamento, patrolamento em todas as ruas que agora estão boas para 

andar, foi um trabalho bem feito e hoje eles retornaram lá para estrada do Winter 

terminar o trabalho lá que também já estava precisando e consequentemente quando 

terminar lá, será feito trabalho na Rodovia da Soja na MT 225 então parabenizo o Luís o 

ferrugem e todos os colaboradores da prefeitura que estiveram juntos nesse trabalho. 

Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, boa noite senhor presidente, 

senhores vereadores, imprensa presente, público presente, irmão Joaquim do 

Assentamento Ena, Teodósio Melek, Alan Betini, sejam bem vindos a esta Casa de 

Leis,  quer hoje parabenizar pois se comemora no dia quinze de junho a conscientização 

da violência contra a terceira idade, o pessoal da melhor idade que tem a faculdade da 

vida para nos ensinar  a cada dia, outro assunto que me traz a esta tribuna é cobrar do 

líder do prefeito vereador Delcio Weber a questão do veículo do Conselho Tutelar que a 

gente sabe que ele ainda está quebrado lá no pátio da secretaria de obras, tem um uno, 

que foi capotado e que a gente não sabe qual está sendo o procedimento, se o seguro 

cobriu e a gente precisa trazer isso para nossa comunidade, outro assunto é perguntar ao 

ilustre vereador referente ao projeto zero onze de dois mil e quinze que foi retirado de 

pauta dia primeiro do seis, projeto esse que falava sobre ajuda a três atletas, foi pedido 

para ser tirado de pauta para que pudesse ver uma maneira que beneficiasse toda a 

classe  esportiva do município de Feliz Natal e  a gente precisa saber até mesmo para 

dar esclarecimento á comunidade, quero parabenizar a APM do Assentamento Ena pelo 

evento realizado npo dia de ontem, infelizmente não pude estra presente por motivo de 

força maior, mas vimos o empenho tanto da direção da escola como do enfermeiro 

Felipe que hoje é presidente da Associação de Pais e Mestres do Marcelo que é o vice 

presidente e de toda equipe, ou seja entre pais, alunos e colaboradores que apoiaram 

para que o evento acontecesse no Assentamento Ena, peço desculpas a minha 

comunidade, por não poder ficar para participar esse é o motivo da minha tribuna livre 

de hoje, obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, eu quero deixar 

relatado sobre o cascalhamento na cidade principalmente no Bela Vista o qual eu passo 

todo dia, ficou muito bom, hoje o Luis está recebdo tantos parabéns que amanha é 

perigoso ele passar mal, porque ultimamente ele vem recebendo muitas criticas nossa 

mas quando o serviço fica bom temos que elogiar, mas toda ação gera uma reação, 

agora começamos a cobrar que seja molhadas as ruas por causa do pó, aí está a reação 

da ação que foi o cascalhamento, parabenizo também a APM do Ena no qual não pude 

estar presente no assentamento por estar participando do ECC, mas parabéns a eles 

segundo relatos ficou tudo perfeito. E por não haver mais ninguém interessado em fazer 

uso da palavra, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o 



quórum presente, informando o mesmo que estavam presentes nove vereadores. Solicito 

ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 012/2015, Autoriza o Poder 

Executivo Municipal repassar recursos financeiros à Paróquia São Pedro Apóstolo de 

Feliz Natal para a realização de evento em comemoração ao Padroeiro da cidade, e dá 

outras providências. Despacho o Projeto de Lei nº 012/2015 para Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Na sequência fazendo uso da palavra o vereador 

Crisomar Vieira de Carvalho para pedir a Dispensa do Interstício. Em seguida o 

presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que a comissão possa analisar o 

projeto. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Na sequência o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei nº 

012/2015, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, 

esse projeto vai ajudar a igreja católica por isso eu peço apoio aos vereadores para 

aprovar esse projeto e agradecer ao prefeito porque muitas vezes aqui a gente só cobra o 

prefeito, mas mesmo com pouca arrecadação o prefeito está ajudando as entidades, 

ajudou o pessoal do Moto Clube, ajudou no Dia do Evangélico agora chegou a vez da 

igreja católica ser beneficiada e logo em seguida tem outro projeto que vai beneficiar a 

Escola Malvina do Assentamento eu sei que os vereadores vão votar conscientes então 

eu peço o apoio de vocês, obrigado. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da 

Silva, boa noite presidente, vereadores, todo o público presente em especial ao Marcos 

que está aqui hoje, a Marilda e o Donizete que fazem parte do CAEP, Marcos é o 

seminarista aqui da nossa igreja e em nome da igreja quero agradecer ao prefeito por ter 

atendido a solicitação do pároco local padre Braz e também da equipe do Caep que 

esteve na prefeitura pedindo ajuda e foi muito bem vinda porque assim como outras 

instituições como escolas e outras igrejas fazem esses eventos para comemorar a data do 

padroeiro, mas tem objetivo de angariar fundos para manter a obra de Deus, pois nós 

vamos a igreja encontramos bom ambiente, ventilado, equipes que fazem um trabalho 

para que a equipe funcione e as vezes a gente  nem toma conhecimento do tamanho da 

contabilidade mensal da despesa, temos os dizimistas mas o dinheiro não é suficiente e 

também temos hoje o projeto o Centro de Formação que foi adquirido agora a pouco 

tempo e que precisa ser repaginado para que possa atender todos os eventos da  igreja 

dessa forma não mais precisaremos usar o espaço da escola que foi muito bem vindo até 

agora e que se Deus abençoar em breve teremos nosso próprio local de eventos, quero 

parabenizar todas as pessoas que participaram do ECC, do empenho de cada um a gente 

sabe que isso  é para a comunidade para vida dos casais e a gente sabe da importância 

de manter viva esta chama do amor  e de Deus no coração das pessoas, o sentimento e o 

valor família e que alguns já esqueceram e a gente sabe quão importante isso é a base 

familiar o trabalho  que todos os religiosos fazem, então quero agradecer mais uma vez 

o prefeito por ter atendido a solicitação da nossa igreja, e tenho certeza que todos os 

vereadores serão favoráveis a este projeto de lei. Com a palavra a vereadores Sidônia 

Kessler, eu gostaria também de agradecer o prefeito por não olhar religião ajuda tanto 

os evangélicos e agora os católicos, também gostaria de deixar uma brecha aqui que 

quando a igreja católica do Bela Vista precisar também para que faça um projeto para 

aquela igreja e também a igreja católica do Assentamento Ena tenho certeza que é uma 

igreja carente e precisa do apoio do prefeito e dos nobres vereadores aqui. Coloco em 

única votação o Projeto de Lei nº 010/2015, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 013/2015, Autoriza o 

Poder Executivo Municipal efetuar despesa para realização da Festa Junina da Escola 

Municipal Rural Malvina Pescinelli, e dá outras providências. Despacho o Projeto de 



Lei nº 013/2015 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Na 

sequência fazendo uso da palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho para pedir a 

Dispensa do Interstício. Em seguida o presidente coloca em votação a Dispensa do 

Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos 

para que a comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Na sequência o presidente 

coloca em discussão o Projeto de Lei nº 013/2015, que no momento fazendo uso da 

palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, quero novamente pedir apoio aos 

vereadores para este Projeto de Lei que vai beneficiar os alunos da Escola Malvina 

Evaristo Pescinelli, nada mais justo, pois as escolas municipais da área urbana foram  

beneficiadas com vinte mil reais que foi para cobrir parte das despesas que se tem pra 

realização do evento e na Escola Malvina não é diferente a gente sabe a situação local a 

necessidade dessa ajuda de custo porque infelizmente a gente realiza  um evento e que 

bom seria só para comemorar a data como a festa do padroeiro, festa junina das escolas, 

comemorar apenas a  parte cultural e não se preocupar em angariar fundos mas a gente 

sabe que é  necessário e nada mais justo do que você arrecadar dinheiro da população de 

uma forma que de uma devolutiva para o povo em forma de diversão e uma festa bacana 

e que a gente precisa uma vez que a cultura está em baixa na nossa cidade a gente 

precisa de mais eventos principalmente promovido pela Secretaria de Educação, Cultura 

e Esporte com um pouco mais de glamour e que essas dotações sejam um pouco maior 

para colocar o nosso município em evidência e o povo ter o prazer de participar de um 

evento cultural um pouco mais grandioso, porque o nosso povo merece, vou falar não 

criticando mas é uma realidade, mas tem tantos eventos nessa cidade, tantas rifas, pizzas 

sendo vendidas, tantas coisas e o povo está firme presente e ajudando porque sabe que 

essas promoções essa venda de pizza é por uma boa causa, para ajudar as igrejas ou uma 

instituição e o povo está sempre participando e no caso da Malvina se não tiver esta 

doação a escola praticamente vai pagar para trabalhar porque a  despesa é grande festa 

julina não da muito lucro, as vezes as pessoas criticam que deu pouco lucro, bons 

tempos quando a gente fazia um evento e saia no comércio e arrecadava, as crianças 

traziam praticamente tudo o que ia se gastar na festa e hoje a gente sabe que a situação 

financeira da população não está fácil, um quilo de qualquer coisa que ajude a escola vai 

fazer falta em casa a cultura não pode morrer, estas festas tem que acontecer pois fazem 

parte da tradição do Brasil e temos que manter e apoiar e mais uma vez peço a apoio de 

todos os nobres vereadores para aprovação deste projeto. Coloco em única votação o 

Projeto de Lei nº 010/2015, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Requerimento nº 002/2015, para que seja encaminhado 

ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor José Antônio Dubiella, o presente 

Requerimento para sejam encaminhado os seguintes documentos: Copias das licitações 

ou modalidade que foi realizada para aquisição da merenda escolar do ano de 2013, 

2014 e meses de 2015; Copias da lista de preços dos produtos adquiridos para merenda 

escolar do ano de 2013, 2014 e meses de 2015, Copias da formalização dos ganhadores 

de tais processos licitatórios ou modalidade que foi realizada no ano de 2013, 2014 e 

meses de 2015; Copia com a lista dos produtos adquiridos (notas Fiscais) com 

confirmação no processo licitatório ou modalidade de aquisição do ano de 2013, 2014 e 

meses de 2015; Copias dos contratos feitos com os produtores da agricultura familiar 

para aquisição de produtos oriundo da agricultura familiar para aquisição da merenda 

escolar, separados por fornecedores do ano de 2013, 2014 e meses de 2015; Copias dos 

empenhos, liquidados e pagos, por fornecedor com comprovantes de depósitos, do ano 

de 2013, 2014 e os meses de 2015; Copias dos extratos de repasse do governo federal 



para aquisição da merenda escolar do ano de 2013, 2014 e meses de 2015; Copia dos 

extratos pagos de despesas para aquisição de merenda escolar com dinheiro do 

município do ano de 2013, 2014 e meses de 2015. Na sequência o presidente coloca em 

discussão o Na sequência o presidente coloca em discussão o Requerimento nº 

002/2015, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Crisomar Vieira de 

Carvalho, a questão deste requerimento é só para cumprir a formalidade porque o 

presidente da Casa o vereador Cleverson Anacleto, eu Crisomar Vieira juntamente com 

André há mais entre vinte e trinta dias encaminhamos ao executivo esta solicitação a 

advogada do executivo solicitou que se cumprisse o Regimento Interno e passasse pela 

aprovação do plenário desta Casa, só para saber o motivo deste requerimento, foi que a 

gente solicitou a secretaria de educação que viesse prestar esclarecimentos a merenda 

escolar e a Miriam veio, mas ficaram algumas dúvidas por isso estamos pedindo esta 

documentação para apreciação não só do presidente e comissão de redação e justiça, 

mas dos nobres vereadores e peço apoio dos vereadores para que votem a favor do 

requerimento para ver se a gente consegue entender o motivo da falta de merenda 

escolar já que o município gastou em torno de trezentos e cinquenta mil reais com 

dinheiro do Governo Federal e com recursos próprios do município, seria isso no 

momento, obrigado. Coloco em única votação o Requerimento nº 002/2015, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Requerimento nº 003/2015, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal Senhor José Antônio Dubiella, o presente Requerimento para que sejam 

prestadas as seguintes informações, na forma escrita: Quais foram os valores 

arrecadados com o IPTU (Imposto Predial e Territorial Urbano) referente ao exercício 

dos anos de 2013 e 2014; Qual foi à destinação/aplicação dada aos referidos valores 

(arrecadação IPTU do exercício de 2013 e 2014), de autoria dos vereadores Crisomar 

Vieira de Carvalho, Cleverson Luiz Anacleto, Flávio André Caldeira, Salete dos Santos 

da Silva, Carlos Adelar Faganello e Marcelo Luiz Ceolin. Na sequência o presidente 

coloca em discussão o Na sequência o presidente coloca em discussão o Requerimento 

nº 003/2015, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Crisomar Vieira de 

Carvalho, esse requerimento eu fiz por causa das cobranças que a população nos faz, o 

que foi feito com o recurso do IPTU de dois mil e treze e com o aumento significativo 

de dois mil e quatorze, então para que possamos repassar a população onde este recurso 

foi destinado, investido, fizemos este requerimento solicitando por escrito do executivo 

municipal para que preste esclarecimentos a nossa população, obrigado. Coloco em 

única votação o Requerimento nº 003/2015, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Requerimento nº 004/2015, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor José Antônio Dubiella, o 

presente Requerimento para que sejam prestadas as seguintes informações, na forma 

escrita:  Quais foram os veículos leiloados através do Leilão realizado no dia 16 de 

setembro de 2013, tornado público através do edital de leilão nº 001/2013, autorizado 

por meio do Decreto nº 21/2013. Qual foi o total dos valores arrecadados com o citado 

Leilão; Qual foi à destinação/aplicação dada aos referidos valores, de autoria dos 

vereadores Crisomar Vieira de Carvalho, Cleverson Luiz Anacleto, Flávio André 

Caldeira, Salete dos Santos da Silva, Carlos Adelar Faganello e Marcelo Luiz Ceolin. 

Na sequência o presidente coloca em discussão o Na sequência o presidente coloca em 

discussão o Requerimento nº 004/2015, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Crisomar Vieira de Carvalho, este requerimento é sobre o leilão realizado 

ainda no ano de dois mil e treze o qual foi aprovado por decreto e até o presente 

momento a Casa de Leis não teve conhecimento do que foi vendido, se foram as 

sucatas, o valor arrecadado e onde foi investido este valor já que foi retirado do pátio de 



obras do município e infelizmente não vimos nenhum veículo retornando a este pátio, 

então este é o motivo do requerimento solicitado para que venha de forma escrita a esta 

Casa para que possamos ter conhecimento na íntegra e passar a população também que 

eles vem nos cobrando referente a este leilão, obrigado. Com a palavra a vereadora 

Salete dos Santos da Silva, só reforçando o que o nobre vereador explanou, às vezes tem 

algumas pessoas que pensam que a gente fica achando meio de ficar criticando a gestão 

pedindo satisfação de tudo, quer saber porque não vai lá, mas é diferente  quando você 

conversa verbalmente e quando você tem isso documentado, então é nossa obrigação 

sim saber das coisas do município, onde foi investido e o que foi feito e já aproveitando 

dando uma sugestão, tem tanta sucata de carros velhos no município, um ônibus que 

tem quatro ou três anos que está lá para arrumar e não arruma, se não vai arrumar  que 

leiloe e faça aquilo virar dinheiro, invista antes que o tempo a ferrugem e a traça corroa 

tudo e fica no prejuízo porque tem coisas que não compensa arrumar, não adianta a 

gente ter uma extensa frota e chegar num momento tendo tantos ônibus escolares e ter 

que fretar ônibus para transportar alunos, então faça leilões, invista em mais ônibus ou 

arrume adequadamente porque eu tenho presenciado constantemente, apesar desta frota 

grande que o município tem, tendo que gastar dinheiro com frete, muito aluno deixando 

de ser  transportado principalmente os do interior então volto a cobrar e pedir aos 

vereadores, após a explicação deste requerimento a gente sabe quando um carro vai a 

leilão não vale muito dinheiro que arrecada mas que  invista bem para que o povo que é 

o foco da prefeitura do nosso trabalho também seja beneficiado. Com a palavra o 

presidente Cleverson Luís Anacleto, além de estarmos amparados sobre o parecer 

jurídico da câmara nós temos o Regimento Interno, nesse momento leu o artigo 

duzentos e continuou, assim como  nós fizemos o requerimento de forma escrita e leu o 

artigo duzentos e quatro do Regimento Interno e continuou, é uma forma que nós 

encontramos de transmitir e levar até o cidadão do nosso município em que o dinheiro 

está sendo aplicado se realmente foi bem aplicado ou não, estamos fiscalizando que é o 

nosso papel, peço a colaboração e o apoio dos vereadores para que seja aprovada a 

matéria. Coloco em única votação o Requerimento nº 004/2015, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da        Indicação nº 

020/2015, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de criar dentro da Assistência Social o Clube de Mães do Bairro 

Bela Vista, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler, Joaquim Faria de Souza e Delcio 

Weber. Na sequência o presidente coloca em discussão a Indicação nº 020/2015, que no 

momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, nossa indicação foi 

justamente com a preocupação da distancia do Bela Vista ao Cras e a Assistência 

Social, a dificuldade para as mães largarem seus lares e virem para o centro fazer um 

curso é complicado, se o prefeito não puder construir um prédio próprio, a prefeitura 

tem um terreno lá é o terreno onde seria o PSF, ele está disponível em frente a praça, 

para estar fazendo este clube de mães, ou então que alugasse um lugar que pudesse 

atender as mães daquele bairro para fazer seus  artesanatos e cursos e estar expondo na  

feria do artesanato que vai estar acontecendo uma vez por mês aqui, conto com o apoio  

dos nobres vereadores, obrigado. Coloco em única votação a Indicação 020/2015, sendo 

o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação 

nº 021/2015, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de trazer para o município o Curso Técnico de Segurança no 

trabalho, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler, Joaquim faria de Souza e Delcio 

Weber. Na sequência o presidente coloca em discussão a Indicação nº 021/2015, que no 



momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, esse curso a gente vem 

pedindo ao  secretário de Assistência Social desde o início do nosso mandato é um 

curso técnico com duração de dois anos muito importante a pessoa faz  o curso e já 

consegue trabalho, estamos tendo no município o curso de técnico agrícola e tivemos 

outros cursos onde as  pessoas se qualificaram para trabalharem no comércio e fora da 

cidade também, no mês de julho abre as inscrições no Senac para os municípios estarem 

pleiteando este curso, seria muito importante para Feliz Natal se trouxessem este curso 

técnico o qual vai favorecer muitas pessoas que querem fazer cursos, obrigado. Com a 

palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, gostaria de aprovar esta matéria e pedir 

mais cursos profissionalizantes para Feliz Natal, nós teríamos que inserir a questão de 

curso de operador de máquinas agrícolas, em nosso município a agricultura vem se 

desenvolvendo rapidamente e no entanto a operação do maquinário agrícola é 

praticamente toda importada, seria uma oportunidade de formar profissionais que iriam 

ter um salário razoavelmente bom pois não tivemos nenhum curso de operador de 

colhedeira, seria muito viável, é um pouco complicado pois teria que fazer parceria com 

uma fazenda para estar mestrando esses cursos mas se nós conseguíssemos eu acredito 

que conseguiríamos atender mais a população de Feliz Natal mas você tem meu apoio. 

Com a palavra o vereador Delcio Weber, vou entrar em contato com o secretário de 

Assistência Social o Waldiney para ver a possibilidade ou se existe a disponibilidade e 

ver esses cursos também através do Pronatec ou do Senar e outros órgãos que possam 

oferecer esse curso para Feliz Natal e tivemos nesses dois anos e meio de mandato mais 

de oitocentas pessoas qualificadas em diversos cursos e é importante porque estando 

qualificada ela vai estar ganhando até mais e hoje nós precisamos de mão de obra 

qualificada, não existe quase isso, não só em Feliz Natal mas no Brasil inteiro então é 

importante esses cursos e muitas das pessoas qualificadas já estão trabalhando em 

algumas empresas daqui mesmo, parabenizo o secretário por ter trazido esses cursos e 

com certeza muitos outros virão. Coloco em única votação a Indicação 021/2015, sendo 

o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação 

nº 022/2015, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de realizar palestras para conscientização sobre drogas, cigarro 

e álcool na vida das pessoas, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler, Joaquim Faria 

de Souza e Delcio weber. Na sequência o presidente coloca em discussão a Indicação nº 

022/2015, que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, a 

indicação é para nós vereadores estarmos cobrando junto a secretarias de saúde e 

educação palestras nas escolas para conscientização e mostrar para as crianças que antes 

delas entrarem para as drogas e o álcool o que as mesmas fazem com, o organismo isso 

pode evitar com que muitas pessoas evitem o vicio do álcool, droga e cigarro, seria 

importante o municípios estar buscando junto com as duas secretarias formas de 

palestras e exposição o que acontece com uma criança que usa drogas, peço apoio dos 

nobres vereadores. Com a palavra a vereadora Selete dos Santos da Silva, quero 

parabenizar a indicação da vereadora Sidônia e também acrescentar aqui que além das 

drogas como o cigarro a consequência é o câncer, mas também a violência e a 

destruição das famílias, vemos quantas famílias são destruídas em função das drogas e a 

despesa que isso gera para o município pois isso envolve polícia, transporte e 

investimentos que poderiam ser feitos em beneficio das pessoas estará sendo usado para 

recuperar e gastar com saúde, além dessa parceria com a saúde e educação que a 

vereadora colocou aqui, penso que fazer esta parceria também com as igrejas e  a 

Polícia Militar porque a gente vê que a maioria  dos problemas que a gente tem hoje não 

só na nossa cidade mas global, apesar de algumas pessoas não serem religiosas, mas é a 



falta de Deus na vida das pessoas a falta da conscientização das consequências que virão 

pelo uso de drogas, bebidas e álcool, a gente vê casos de famílias que o pai ganha um 

salário mínimo e acaba gastando dinheiro com isso e não leva para casa e as crianças 

ficam as vezes até passando fome, então as consequências desse mal é muito grande, 

segundo o Vieira tem um programa na Secretaria de Saúde com o nome de Educação e 

Saúde, parece-me que se fizer projeto vem verba destinada para isso, tem que fazer 

palestras mas que realmente toque na ferida das pessoas, só blá, blá, blá não vai resolver 

a escola faz esse trabalho mas nós estamos tendo resultados a força está pouca nós 

precisamos de ajuda assim também como educação para o transito, palestras sobre 

sexualidade, hoje fiquei triste porque vi alunas minhas da terceira fase dizendo que 

estão grávidas de fulano de  tal e eu já vejo esse problema lá na frente, essas crianças 

largadas com a avó ou simplesmente largadas o problema que a gente vai ter na 

educação e o que vai ser da vida dessas crianças, então as vezes a gente se depara com 

alguns marginais na rua, algumas pessoas cometendo violência ainda mais agora com 

essa possível redução da maioridade para dezesseis anos, imagine um pais de um filho 

de dezesseis anos preso, dependendo do crime sem tempo determinado para ser solto, 

praticamente uma criança, então a gente tem que dar as mãos e fazer um trabalho 

preventivo para mudar não só a realidade de Feliz Natal , do Brasil mas do mundo ou 

seja, a gente não vai conseguir mudar a realidade do mundo mas quando a gente 

conseguir mudar a realidade local a gente estará contribuindo com a realidade do mundo 

então é muito importante esta questão da religiosidade da família, da policia que as 

vezes tem que por medo nessa molecada, o que pode acontecer, quais são as 

consequências, quem é que vai pagar o pato, porque entra um monte de inconsequências 

que estão acontecendo desde empinar de moto a gente sabe Sidônia que as vezes essas 

barbaridades que os jovens estão fazendo é por causa das drogas ou do álcool tem uns 

que nem conseguem descer direito da moto nem sei como conseguem pilotar e acaba 

vitimando alguém que não tem nada a ver com isso que está seguindo seu caminho 

levando a sua vida correta, isso sim o município precisaria disponibilizar da verba, um 

investimento válido, não seria um gasto, seria um ganho para nossa cidade. Coloco em 

única votação a Indicação 022/2015, sendo o mesmo aprovado por todos. E por não 

haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei 

a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais 

vereadores. 

 

 

          

 

 

 

 

 


